

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 12 (9230) ПЯТНИЦА, 15 февраля 2013 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



району

Сказано – сделано. Автовокзал будет!

Отчитываясь о работе исполнительной власти за прошедший год, глава администрации В. А. Бузанов упомянул и такой факт: по просьбе жителей района администрация сумела открыть маршрут автобуса на Киров.

Сегодня другая проблема. Неудобства, связанные с отсутствием автовокзала, порождают много нареканий со стороны пассажиров. И ругают в первую очередь местную власть. «Конечно, люди правы, - говорит Владимир Анатольевич, - и мы постараемся уже летом решить этот вопрос».

Кстати, администрация предпринимала попытки сделать это несколько раз и по разным направлениям. Не получалось. Теперь решено начать строительство автокасс за счет средств местного бюджета. Почему автокасса? Понятие «вокзал» требует выполнения множества условий, которые предъявляются к его функционированию. А автокасса предполагает наличие комфортного помещения с заходом внутрь на 10-15 человек, что и надо нашим пассажирам. Добавим только, что для постройки здания будет отведено удобное место в центре, недалеко от железнодорожного вокзала.

Они - наши спасатели

Так высказались о дорожниках жители деревни Алфимово сельского поселения «Деревня Стайки» Надежда Новикова и Анна Земцова.

Летом деревня оживает, а зимой пожилым женщинам приходится туговато. Но их каждый день кто-нибудь навещает – почтальон, автолавка, сельский глава. Боялись снежных заносов, однако дорожники не только прочищают проезд до деревни, а проходят грейдером по всей улице, делают подъезд к домам. Конечно, спасатели! Разве справишься с нынешними заносами одной лопатой. За внимание и хорошую работу жительницы просили поблагодарить мастера М. Фризен и руководителя предприятия Ю. Тимашенкова.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Неделя молодого избирателя

С 11 по 17 февраля в Калужской области проходит молодежный марафон «Неделя молодого избирателя-2013». В рамках этой акции территориальная комиссия Спас-Деменского района совместно с отделом образования, коллективами школ проводит разнообразные мероприятия по правовому обучению молодежи. Сегодняшние старшеклассники на будущие выборы придут полноправными избирателями, поэтому им важно узнать больше об избирательном законодательстве, понять свою роль и значение участия в выборном процессе. Нужно отметить, что учащиеся школ в предыдущие годы участвовали в так называемых школьных выборах, проходивших в те же дни, когда состоялись и выборы высших органов власти страны.

В межвыборный период молодежь должна пополнить свои знания о праве, которое получают в 18 лет, - избирать и быть избранным. Все должны будут прийти на избирательный участок осознанно, понимая свой гражданский долг. Сегодня они этому учатся.

Что такое ТИК и где ее искать?

Группа учащихся городских школ побывала в гостях в территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района. В беседе с председателем А. Е. Молчановым и членами ТИК ребята узнали о деятельности комиссии, ее функциях. Анатолий Егорович Молчанов познакомил будущих избирателей с изменениями в выборном законодательстве, в частности, установлением единого дня голосования - второе воскресенье сентября. По-новому будут образовываться избирательные округа - не на один избирательный цикл, а на десять лет. Избирательные участки образуются на пять лет и на этот же срок формируются участковые избирательные комиссии.

На территории Спас-Деменского района образовано 15 участков. В настоящий момент идет прием документов для назначения в состав участковых избирательных комиссий, которые, как сказано выше, будут действовать в течение пяти лет.

Участники встречи задавали вопросы и получали ответы, касающиеся гласности выборов, передачи сведений в режиме on-line, о том, сложно ли работать в комиссии.

В рамках «Недели молодого избирателя» пройдут другие мероприятия, например, в школах - тематические классные часы, игры по избирательному праву и другие. Но на этом работа с молодежью не закончится. В плане ТИК много разнообразных мероприятий, направ-

ленных на повышение правовой культуры молодых избирателей.

Встреча на ринге

В районной игре «Брейн-ринг» по избирательному праву встретились команды городских школ. Каждой шестерке старшеклассников предстояло в шести раундах сражаться, отвечая на каверзные вопросы и выполняя проблемные задания. Подсчет баллов вела «счетная палата», в состав которой вошли члены территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Т. М. Савкина, О. А. Рябенкова, А. А. Бесова.

Сразу замечу, что меня порадовал высокий уровень подготовки старшеклассников. Оказалось, что они неплохо знают ис-

торию становления выборной системы, осведомлены о деятельности органов государственной власти страны, имеют собственное мнение о том, стоит ли ходить на выборы. Заинтересованное обсуждение темы опровергает сложившийся стереотип об инертности нашей молодежи. Девиз команды школы № 1 (капитан Дарья Елкина) звучал так: «Наш выбор - наше будущее». Выступления в раунде «Дискуссионные качели» показали, что школьники уже по-взрослому рассуждают о том, каким должно быть это будущее. Например, Даша Елкина и ее одноклассники говорили о равных возможностях для всех граждан страны: «образование должны получать все, независимо от социального положения».

Влада Боброва, выступавшая от команды «Убойная сила» (СОШ № 2, капитан Александра Ермакова), заметила, что мы в повседневной жизни постоянно

делаем какой-то выбор, но когда это касается государства, то все гораздо сложнее, потому что влияет на судьбу не отдельного человека, а всего населения. Особенно важна поддержка таких сфер, как образование, медицина. Молодежная политика должна быть направлена на то, чтобы поколение молодых осознавало, что жизнь в стране зависит от активности каждого.

В последующих раундах команды отвечали на вопросы из истории выборов в разных странах, о выборной системе в Российской Федерации. Они также находили ошибки в предложенных ситуациях и давали правильные решения, составляли логическую цепочку по основным стадиям избирательного процесса. Были также задания для болельщиков - они могли показать свою эрудицию в вопросах избирательного права.



Заданием одного из раундов было разгадывание кроссворда. Узнав все зашифрованные слова, ребята могли определить ключевое. Естественно, что вопросы касались темы выборов, например, что означают понятия «электоральная единица», «выборное лицо», «парламент России» и т. д. Ключевым оказалось слово «президент», его назвали обе команды.

По сумме баллов первое место в «Брейн-ринге» заняла команда СОШ № 1, второе - у команды СОШ № 2. Им вручены соответствующие дипломы от территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

Антонина БЕСОВА.

Официально

Прямая речь Образование и культура должны быть ближе к людям

12 февраля состоялось расширенное заседание коллегии министерства образования и науки области и регионального

министерства культуры по итогам работы в 2012 году и задач на 2013 год. В ней принял участие губернатор Анатолий Артамонов.

Творчество - это соревнование...

«...надо больше заниматься популяризацией отечественной культуры, национальных культур - это формирует личность...»

«...качество творчества того или иного коллектива,

деятели культуры демонстрирует спрос на его работу, показателем успеха здесь может быть гострольная деятельность...»

«...библиотеки, особенно сельские, должны взять на себя решение задач многофункциональных центров обслуживания населения, это - реальная возможность повышения оплаты труда библиотекарей...»

«...для повышения оплаты труда работников сферы об-

разования и культуры нужно активнее использовать систему соревнования, увеличивать количество конкурсов, грантов и премий...»

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Новости культуры

Чипляевские «Молодицы-мастерицы»

Как повелось на Руси, девушки в деревнях всегда славилась не только своей красотой, но и мастерством в кулинарии, вязании, шитье. Решили в Чипляевском Доме культуры проверить, какие же молодницы-мастерицы живут в наше время в родном селе, и провели в один из февральских вечеров театрализованный конкурс.

На сцене, напоминающей царские палаты, ведущими вечера были царь и его помощники-скоморохи.

Речь пойдет о царстве нашем,
Нет на свете его краше.
Рукодельниц здесь не счесть,
Много сказано в их честь!

Лапочку-дочку растит **Оксана Левашова**. Работает в Чипляевской основной школе. Любит заниматься домашними делами.

Следующий конкурс показал, знают ли девушки синонимы слова «дом». Прозвучало много вариантов, даже такие, которые мы очень редко слышим и употребляем в речи.



Лапочка-дочка
Марина
поддерживает
маму Оксану.



«Молодицы-мастерицы»
во всей красе.

В качестве участниц конкурса предстали четыре девушки-красавицы: Ольга Павлова, Антонина Давыдова, Ирина Павлова и Оксана Левашова.

Первым был конкурс под названием «Что есть в имени твоём?». Участницы в оригинальной форме раскрыли значение своего имени, рассказали, откуда они родом, чем увлекаются, где работают.

«Поздравление мужчинам» к 23 февраля надо было подготовить на следующем этапе состязаний. За отведенное время все участницы справились успешно: у них получились душевные пожелания в стихотворной форме.

Во время подготовки этого мероприятия мастерицам было задано домашнее задание – испечь пироги. Это был самый

вкусный конкурс. Пока конкурсантки рассказывали о своем блюде, помощники-скоморохи демонстрировали его жюри и зрителям, и каждый мог не только увидеть аппетитное кулинарное творчество, но и отведать.

Интересным стал конкурс «Детские потешки». Царь предложил участницам выбрать любую карточку, на которой написана ситуация с детьми. Им нужно было прочитать и разыграть ее в виде короткой сценки. С этим заданием с легкостью справились все.

Ну и как же обойтись без шитья. Однако задание оказалось не на умение просто шить, а шить по-сказочному: с помощью бумаги, ножниц и клея девушки раскрыли распашонку и сделали на ней аппликацию.

Вот уж верно - девицы
на все руки мастерицы!
Вяжут, шьют, вкусны
пироги пекут.

А сейчас велю боярам,
времени не тратя даром,
Все итоги подвести,
дебет с кредитом свести.

По итогам конкурса победила дружба. Но члены жюри присвоили участницам титулы: Ольга Павлова – «Сударыня-Очарование», Антонина Давыдова – «Сударыня-Фантазия», Ирина Павлова – «Сударыня-Элегантность» и Оксана Левашова – «Сударыня-Нежность». Все получили дипломы и сладкие призы.

В перерывах между этапами состязаний звучали песни в исполнении участниц художественной самодеятельности, детишки исполняли веселые и задорные танцы, проводились игры со зрителями. Зимний вечер получился очень насыщенным и интересным. Побольше бы таких массовых интересных вечеров в нашем сельском Доме культуры.

Елена ВИКТОРОВА.
Фото автора.



Веселые и озорные
танцы на вечере.

Ольга Павлова родилась на Украине, но по велению судьбы родители переехали в деревню. Здесь она росла и училась. Теперь сама воспитывает двух замечательных дочек. Работает продавцом в магазине райпо. Увлечений у нее много. Она вяжет, шьет, вышивает, готовит.

У **Антонины Давыдовой** двое уже взрослых детей. Дочь и сын закончили высшие учебные заведения и работают. Сейчас самая главная отрада в жизни – это ее приемная дочь, которую она очень любит. Работает в торговле.

Ирина Павлова родилась и выросла в Чипляеве. Очень любит детей, поэтому и работает в детском саду в г. Кирове.



Участницы во время конкурса.

Человек и Закон

Под прицелом мошенников – пластиковые карты

Злоумышленники используют все более изощренные схемы мошенничества. Теперь они добрались до пластиковых карт. С увеличением количества пластиковых карт и оборота по ним растет аудитория держателей карт, которые могут стать жертвами мошенников. В число жертв мошеннических операций попали и кировчане. В МО МВД России «Кировский» с начала 2013 года возбуждено два уголовных дела по заявлению граждан о том, что со счетов принадлежащих им банковских карт неустановленными лицами сняты денежные суммы. Материальный ущерб в одном случае составил более 20 000 рублей, в другом – около 2 000 рублей.

Важно постоянно помнить о правилах безопасности и соблюдать простые меры предосторожности, предупреждают сотрудники полиции.

Хранить карту необходимо отдельно от ПИН, не записывать ПИН-код на самой карте и не класть его рядом с картой в кошелек.

Нельзя передавать карту третьим лицам, сообщать им ПИН-код и персональные данные.

При вводе ПИН-кода в банкомате обратите внимание, чтобы никто не увидел вводимый код.

Если обнаружилась утеря или кража карты, позвоните в банк и заблокируйте ее. Если вы стали жертвой мошенников, сообщите в полицию.

Татьяна БАРМЕНКОВА.

Тестирование молодежи - «психологическая прививка» от потребления наркотиков

С целью предупреждения распространения наркомании и раннего выявления лиц, потребляющих наркотики, 18 января 2013 г. Госдума приняла в первом чтении законопроект о тестировании школьников на наркотики.

Калужская область оказалась на шаг вперед в решении этого вопроса: мероприятия по тестированию организуются в ней на основании постановления Губернатора Калужской области от 01.11.2008 г. №326 «О мероприятиях по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств»; приказа министерства образования и науки Калужской области от 02.03.2010 №290 «Об утверждении Положения о проведении тестирования по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств в образовательных учреждениях Калужской области».

Уже сейчас можно утверждать, что вышеуказанные законодательные акты позволили достичь впечатляющих результатов: охват участников тестирования в общеобразовательных школах ежегодно увеличивается: 2009 год - 36%, 2010 год - 77%, 2011 год - 82,3 %, в 2012 году – 93% (по предварительным данным).

Проводимые мероприятия являются эффективным сдерживающим фактором, позволяющим предупредить потребление наркотических и психотропных веществ учащимися, а также практически целиком охватить профилактическими мероприятиями «группу риска».

Группа информации и
общественных связей
Управления ФСКН России
по Калужской области.

Сводка происшествий в январе (по данным пункта полиции по Спас-Деменскому району)

В х. Новоалександровский из дома гр. Г. похищено охотничье ружье. По данному факту задержан гр. А., зарегистрированный в д. Любунь. В отношении его возбуждено уголовное дело.

Гр. П., проживающий по улице Кирова, привлечен к административной ответственности за организацию притона для распития алкогольной продукции. Материал направлен для рассмотрения на административную комиссию.

В х. Новоалександровский совершена кража продуктов питания из «Пирожковой». Гр. С. задержан на месте преступления. Возбуждено уголовное дело.

За прошедший месяц зарегистрировано семь семейных скандалов, которые произошли на улицах Студеновская, Вишневая, Трегубова, Комсомольская, Зеленая, Приозерная (Супесок), Шоссейная (Чипляево). На нарушителей составлены административные протоколы.

За январь произошло девять дорожно-транспортных происшествий, все без пострадавших.



Народная мудрость



♦ В старину сильно загрязненные стекла отмывали водой с добавлением капельки спирта или теплым раствором уксуса. В советское время, чтобы стекла блестели, в качестве тряпки использовали старые колготки, намоченные в соленой воде.

♦ Для мытья окон создается и крепкий раствор уксуса (столовая ложка на стакан воды). Старики уверяют: никаких пятен.

♦ Зимой, чтобы на окнах не образовывалась наледь, можно изнутри протирать стекла поваренной солью. Соль «съест» лед, и окна заблестят, как новенькие.

♦ Рекомендуется: мыть стекла, рамы и подоконники теплой водой, а вот ополаскивать – холодной, добавляя в нее капельку нашатыря и немного мела.

♦ Лучше мыть окна в пасмурную погоду (чтобы на стекле не оставались радужные разводы).

♦ И будет замечательно, если в это время на кухне ничего не кипит. Ведь во время готовки на кухонных стеклах оседает конденсат, который в данный момент совершенно ни к чему.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ квартира в двух-квартирном доме, в центре, тел. 8-953-331-31-32.

XXX
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-906-508-67-61.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Заслонова, д. 2, тел. 8-953-323-66-05.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в двухквартирном доме со всеми удобствами, с земельным участком 6,6 сотки, тел. 2-21-62, 8-910-912-92-19.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-961-122-64-72.

XXX
ПРОДАЕТСЯ «Форд-Транзит», белый, кузов цельнометаллический, пробег 90 000 км, тел. 8-900-471-60-06, Дмитрий.

XXX
ПРОДАЕТСЯ сено. Доставка, складирование, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-878-66-96.

XXX
ПРОДАЕТСЯ мед оптом, цена 150-170 рублей за 1 кг, тел. 8-905-177-81-58.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
ПРОДАЕТСЯ сетка-рабица - 500 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб, профлист, тел. 8-985-420-31-74;

кровати металлические - 1000 руб., матрас, подушка,

ОБЪЯВЛЕНИЯ

одеяло - 700 руб., тел. 8-985-419-28-01;

Двери металлические (Китай) - 3000 руб.

Доставка бесплатная, тел. 8-916-548-70-21.

XXX

ЗАО «АПП «Спас-Деменск» реализует зерно, размол по следующим ценам (руб./кг): пшеница озимая - 6;

рожь - 6,50;

овес - от 7;

семена гречихи - 15;

размол овса - 9.

Тел. 2-16-05, 8-960-521-55-66.

XXX

Организация РЕАЛИЗУЕТ различный пиломатериал. Принимаем заказы, организуем доставку.

Оказываем услуги по распиловке.

Цена договорная, тел. 8-903-815-12-18, 8-903-816-18-31.

XXX

СНИМУ квартиру, тел. 8-953-333-26-17.

ПОДПИСКА 2013

Мы рады сообщить вам, что ФГУП «Почта России» открывает досрочную подписку на газеты и журналы на 2 полугодие 2013 года во всех отделениях почтовой связи.

Начиная с февраля 2013 года, вы можете оформить подписку на свои любимые издания.

Приходите. Мы ждем вас! Администрация почтамата.

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
23 февраля и 2 марта в Спас-Деменске у рынка в 15.30 час. состоится продажа кур-молодок и несушек, белых и рыжих, привитых. Просьба не опаздывать.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Согласно поручению министра здравоохранения Калужской области Е. В. Разумеевой участковая терапевтическая служба Спас-Деменской ЦРБ переходит на **шестидневную рабочую неделю.**

Прием ведет терапевт с 9.00 до 14.00 часов каждую субботу.
Администрация ЦРБ.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ.

тел. 8-920-890-00-90.

В МАГАЗИНЕ «РАДУГА»

ИП Балясникова

большой ассортимент:
• семян цветов и овощей
• грунт для томатов, перцев, цветов
• ящики для рассады
• торфяные горшочки
• удобрения для овощей и цветов.

Также в ПРОДАЖЕ наборы посуды, электробытовая техника, подарочные наборы, канцтовары и др.
ЖДЕМ ВАС!

Праздники

День святого Валентина



Как всё-таки приятно в последний зимний месяц встречать весенний праздник – День святого Валентина! Почему весенний? Потому что любовь и весна кажутся неразрывными.

С давних пор 14 февраля в День святого Валентина влюбленные традиционно обмениваются открытками-валентинками и небольшими подарками. Открытки-валентинки, известные сегодня, появились в 18 веке, когда дорогие подарки вышли из моды. Поначалу эти открытки были рукодельными, с маленькими картинками из сердечек и цветов, сопровождаемые стихами, сочиненными отправителем. Такие милые доказательства привязанности и неугасающих чувств, от руки написанные и вручную разрисованные, могли содержать и необычайно оригинальные стихи.

Сегодня традиция обмениваться поздравлениями в День святого Валентина широко распространена и очень популярна среди молодежи. Популярность эта почти также велика, как в романтические времена королевы Виктории. Открытки-валентинки могут использоваться в разных целях. В первую очередь, конечно, как проявление своих чувств, а можно и просто в знак внимания, для поддержки дружеских отношений. Дети обмениваются открытками для развлечения.

Если вы не сильны в собственноручном изготовлении открыток, надежнее всего купить готовую валентинку, тем более, что они продаются даже уже с имеющимися надписями. В ближайшем к вам отделении связи вы найдете красивое послание, которое расскажет о вашем чувстве.

Все проблемы надо встречать с улыбкой

Купила книгу «Яды. Вчера, сегодня, завтра» (просто решила почитать). Муж второй день и посуду моет, и мусор выносит, и во всем соглашается.

Ливень, в пяти метрах ничего не видно, машины по брюхо в воде. И только мужественные дорожники отважно кладут асфальт, ибо работа превыше всего.



Затеваю ссору с женой, подумай хорошенько – тебе минут через 10-15 нет!



Если к вам приехало много гостей и вам негде их положить на ночь, возьмите побольше водки и они сами найдут себе место.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1000 кв. м, кадастровый номер 40:18:100201:27, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Железнодорожная, дом №9).

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для строительства и эксплуатации гаража, площадью 28 кв. м кадастровый номер 40:18:100301:281, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом №46 (во дворе дома).

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Поправка

В материале «Новое в выплате пособий» («Новая жизнь» от 6.02.2013 г. №9) допущена ошибка. В конце первого абзаца следует читать:

... с 1 января 2013 года установлен размер индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, равный 1,055.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1981. Заказ Подписано в печать 13.02.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+